

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 143 (6463)

ЧЕТВЕРГ

24 ИЮЛЯ 1980 года

Газета выходит с 24 ноября 1951 года

Цена 8 коп.



АНГАРСКИДЕТ НАВСТРЕЧУ СЪЕЗДУ

Как уже сообщалось, в Ангарске состоялось собрание актива, на котором обсуждены задачи городской парторганизации в свете решений июньского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС и выступления на нем М. И. Брежнева.

Ниже публикуется положение доклада В. Д. Сумина и выступления ряда участников собрания актива.

ПРОШЕДШИЙ 30 июня пленум ГК КПСС, собрания трудовых коллективов, многочисленные отклики свидетельствуют о том, что коммунисты, все трудящиеся Ангарска с оптимизмом восприняли решение о созыве XXVI съезда КПСС, всем сердцем восприняли доклад товарища Л. И. Брежнева и выразили горячее одобрение внутренней и внешней политики партии. Ангарчане выражают твердую решимость встретить предстоящий съезд новыми достижениями, внести достойный вклад в дело дальнейшего расцвета нашей великой Родины, подчеркнул В. Д. Сумин в своем докладе на собрании городского актива. Задача состоит в том, чтобы с позиций требований июньского Пленума ЦК КПСС глубоко и самокритично осмыслить достигнутое, определить меры, чтобы еще более целеустремленно направить энергию, обеспечить подъем активности трудовых коллективов.

В докладе дан конкретный анализ работы промышленных предприятий города за четыре с половиной года текущей пятилетки. Успехи радуют. В целом объем производства за этот период возрос на 11 процентов, а производительность труда — на 12,5. Задания по выпуску продукции перевыполнены. Особенно хорошо трудятся коллективы объединений «Ангарскнефтеоргсинтез», «Китойлес», цементно-горного комбината и ряд других.

Но при всех бесспорных успехах и достижениях мы должны по-партийному откровен-

но сказать, что в работе промышленности города далеко не все благополучно. Медленно повышается эффективность промышленного производства. По сравнению с девятой пятилеткой снижены темпы роста производительности труда. На ряде предприятий снижается фондоотдача, а в целом по промышленности города она снижена на 4,1 процента.

Не удалось нам удержать, закреплять достигнутые результаты первых трех лет пятилетки, когда промышленность города работала без единого отстающего предприятия. В результате план 4,5 лет по реализации продукции не выполнили три предприятия: заводы КВОНТ (99,6 процента), АЭМЗ (99,5 процента), АЗВЗ (98,4 процента); план производства валовой продукции не выполнили тоже три предприятия: заводы КВОНТ (99,8 процента), керамический (98,3 процента), БВК (94,9 процента). Два предприятия (заводы БВК — 96,4 и керамический — 99,8 процента) не справились с планом по производительности труда.

Готовясь достойно встретить XXVI съезд КПСС, мы должны поставить перед собой задачу — всем трудовым коллективам завершить 1980 год выполнением народнохозяйственных планов и социальных обязательств. Так и только так нужно сегодня ставить вопрос.

СЛОЖИВАЮЩАЯСЯ обстановка требует от горкома КПСС, всех первичных партийных организаций, советских, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских орга-

нов предельного напряжения, предметной работы по использованию имеющихся резервов и возможностей роста производства. Только полное использование имеющихся мощностей дает возможность увеличить годовой объем производства ориентировочно на 20 млн. рублей; ликвидировав до минимума потери рабочего времени, мы могли бы в расчете на год дать дополнительно продукции на 5 млн. рублей, в том числе только за счет ликвидации прогулов — на 0,7 млн. рублей, неясок с разрешения администрации — 4 млн. рублей. Все эти возможности в наших руках!

Кое-где затянулось внедрение мероприятий научно-технического прогресса, оргтехмероприятий и мероприятий научной организации труда. А ведь это дополнительные возможности роста объемов производства и производительности труда.

И так на всех участках и уровнях нашего хозяйствования. В этих условиях представляется совершенно необходимым незамедлительно:

во всех первичных партийных организациях тщательно подготовить и в течение июля обсудить на собраниях коммунистов итоги июньского Пленума ЦК КПСС и задачи по выполнению его решений;

бюро ГК КПСС, его отраслевым отделам, парткомам и первичным парторганизациям оперативно и внимательно разобраться с каждым отстающим предприятием, цехом, участком, бригадой, определить и осуществить конкретные меры помощи;

партийным организациям и хозяйственным руководителям глубоко проанализировать ход выполнения и причины отставания реализации намеченных на текущий год планов новой техники, оргтехмероприятий, планов НОТ и принять все меры к их выполнению;

разработать дополнительные меры, обеспечивающие безусловное выполнение плановых заданий текущего года;

оперативно и повсеместно поддерживать инициативу передовых трудовых коллективов.

Коллектив азотнотукового завода решил к ранее принятым обязательствам до конца года добавить еще 9 тыс. тонн сверхплановых удобрений; коллектив треста Ангарскнефтехимремстрой только за счет сокращения сроков ремонта мощной установки ЭЛОУ—АВТ дает возможность эксплуатационникам выдать дополнительной продукции на миллионы рублей. С ценной инициативой выступили коллективы заводов нефтеперерабатывающего и гидрирования, бригада отделочников, которой руководит товарищ Середкин.

Горком КПСС считает целесообразным развернуть во всех трудовых коллективах как коллективное, так и индивидуальное соревнование за право подписи трудового договора XXVI съезду КПСС. Есть у нас уже и инициаторы. На заседании бюро ГК КПС 10 июля 1980 года эта инициатива одобрена, утверждено положение о соревновании.

Задача состоит в том, чтобы во всех отраслях народного хозяйства быстро довести условия соревнования до каждого коллектива, до каждого трудящегося и самое главное — широко развернуть это соревнование. При этом следует использовать опыт и практику организации подобного соревнования за достойную встречу XXV съезда КПСС.

Сегодня не снята с повестки дня проблема бережного отношения к топливу и энергоресурсам.

В этой связи В. Д. Сумин резко критикует руководителей ТЭЦ-10 в ТЭЦ-1, по вине которых ремонтные работы на

станциях разворачиваются непростительно медленно. Нельзя допустить, подчеркивает докладчик, повторения плачевных результатов прошлого года, когда из-за сбоев, допущенных в работе тепловых станций, в горбде была создана напряженная обстановка. В текущем году на всех ТЭЦ очень медленно создается запас топлива.

Сохраняются, как и прежде, трудности в работе железнодорожного транспорта. Активу хорошо известно, что по этой причине в 1979 году и в первом полугодии текущего года значительная часть выпущенной продукции не была отгружена. Но мы не можем, ссылаясь на это оправдание, потирать руки и пребывать спокойно, тем более что эксплуатационная работа как на самом ангарском железнодорожном узле, так и на промышленном транспорте оставляет желать лучшего.

Сегодня речь идет о том, что нельзя ослаблять внимание к использованию подвижного состава, улучшению эксплуатационной работы. Это — важнейшая задача бюро, отделов ГК КПСС и всех партийных организаций города.

ЗА ПРОШЕДШИЙ период десятой пятилетки введено основных фондов на 340 млн. рублей. До конца года ожидается еще ввод основных фондов на сумму 180 млн. рублей (итого 520 млн. рублей).

Однако положение дел в капитальном строительстве остается сложным, если не сказать — неудовлетворительным. Подтверждением сказанному служит тот факт, что за четыре года пятилетки план капитальных вложений выполнен только на 67 процентов, а за пятилетие ожидается 77 процентов. Нам не удалось до конца сломить ставшее опасным сопротивление заказчиков и подрядчиков

(Окончание на 2-й стр.)



НЬЮ-ИОРК. Расовые волнения вспыхнули в городе Уичито (штат Канзас). Поводом для них послужил ничем не обоснованный арест полицейскими двух молодых негров. Несколько сот чернокожих жителей города вышли на улицы, чтобы выразить протест против этого акта произвола и беззакония. Для разгона демонстрантов были брошены отряды полиции, которые применяли слезоточивый газ, в результате столкновений не-

скольким человек получили ранения.

МЕХИКО. Восемь латиноамериканских стран временно прекратили экспорт кофе. Как заявил здесь директор Мексиканского института кофе Мануэль Агилера, Мексика, Бразилия, Гватемала, Коста-Рика, Сальвадор, Гондурас, Никарагуа и Венесуэла пошли на этот шаг для того, чтобы стабилизировать международные цены на кофе.

ТРИПОЛИ. По поступающим сюда сообщениям, саудовские власти усилили кампанию преследований нацио-

нально-патристических сил, выступающих против капитулянтского антинародного курса нынешнего руководства Египта. Как сообщает ливийское агентство Джана, за прошедшие 10 дней в Каире, Александрии, Галубии и Мансуре арестовано и брошено в тюрьмы более 40 египетских патристов.

БЕРН. В швейцарской промышленности из года в год растет число несчастных случаев на производстве. По данным федерации трудящихся металлургической и часовой промышленности, в 1979 году получили травмы 432 тысячи

человек, занятых в этой отрасли.

БОНН. На западногерманских предприятиях широко используется детский труд. По свидетельству пресс-бюллетеня СДПГ «Парламентарииш-политишере пресседингст», более 300 тысяч подростков в ФРГ вынуждены трудиться наряду со взрослыми, чтобы обеспечить себе средства к существованию.

ВАККАНАИ. В этом городе, расположенном на севере японского острова Хоккайдо, состоялась торжественная церемония открытия дома япо-

но-советской дружбы. Этот дом, построенный на средства жителей Вацканай при содействии городских властей и деловых кругов, стал третьим по счету центром движения за японо-советскую дружбу на острове Хоккайдо.

НЬЮ-ИОРК. Усиленные ряды полиции и национальных гвардейцев дубинками и штыками навели «порядок» в негритянском гетто города Майам (штат Флорида). Там слеза за последние два с лишним месяца проливали расовые волнения, вызванные произволом и жестокостью «блуждущих орденов».



(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

—отказаться от практики распыления средств и ресурсов на многочисленные объекты.

Если на конец девятой пятилетки «незавершенка» составляла 112,5 млн. рублей, то в десятой пятилетке она резко растет: на 01.01.79 г.—207,8 млн. рублей, на 01.01.80 г.—212,4 млн. рублей, а на 01.07.80 г.—218 млн. рублей. Неужели руководителям, секретарям партийных комитетов надо дополнительно объяснять, что незавершенное строительство есть омертвление государственных средств и наносит серьезный ущерб всему народному хозяйству?

К числу особо важных народнохозяйственных объектов, находящихся на контроле ЦК КПСС, у нас в городе относится завод белково-витаминных концентратов, ЭП-300 и комплекс аммиака.

Общезвестно умение, «искусство» заказчиков и подрядчиков свалить вину за провал с большой головой... Конец пятилетки и ее завершающего года не оставляет времени для препирательств. Поэтому реализация лозунга «От взаимных претензий—к взаимопомощи!» —одно из условий успешного решения задач капитального строительства.

ГРОД наш индустриальный, но нам отнюдь не безразличны проблемы дальнейшего развития сельского хозяйства области, тем более что успехи или недостатки работы этой отрасли самым непосредственным образом сказываются на удовлетворении потребностей населения нашего города в продуктах питания.

Понятно, что в условиях трудной зимовки, когда речь шла главным образом о сохранении скота, его продуктивность не могла оставаться на

должном уровне. В результате за первое полугодие с. г. по сравнению с прошлым годом производство молока снизилось на 20 процентов.

Сейчас принимаются все меры, чтобы, используя благоприятные летние условия, организовать интенсивный откорм скота, поднять его продуктивность.

Решением бюро ОК КПСС и облисполкома установлены задания по строительству серьезных и силовых траншей на 32 тыс. куб. м. Кроме этого, Ангарскому управлению строительства поручено построить

тиков, крытый рынок, 8 детских дошкольных учреждений на 2280 мест, спальный корпус и столовая санатория-профилактория нефтехимиков. В общей сложности введено 80 объектов соцкультбыта.

И тем не менее у нас нет полного удовлетворения. Нам не удалось ликвидировать ежегодно повторяющийся порок— невыполнение плана ввода в эксплуатацию объектов соцкультбыта. Не ввели такие важные, как поликлиника в 6-а микрорайоне, учебно-курсовой комбинат, кинотеатр на 800 мест, база горсвета, тор-

Резкого улучшения требует организация исполнения принятых решений. Для нас основополагающим является постановление ЦК КПСС «О состоянии контроля и проверки исполнения в Министерстве нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности СССР». Этот документ имеет общепартийное значение. На очередном пленуме ГК КПСС мы обсудим задачи, вытекающие из этого постановления. Это следует сделать во всех партийных организациях.

Выборные партийные органы, партийные активисты при-

кадрами положительно сказывается на содержании и уровне всей воспитательной работы в коллективах.

Кабинеты политпросвещения, методсоветы при них работали над дальнейшим совершенствованием системы партийного, комсомольского, экономического образования, повышением мастерства пропагандистов. Практически завершена аттестация пропагандистов партийной сети. Широкое развитие в городе получило движение «Пропагандист — пятилетке».

В настоящее время идет комплектование сети политиче-

АНГАРСКИ ИДЕТ НА ВСТРЕЧУ СЪЕЗДУ

в 1980 году траншей на 159 тыс. куб. метров. Плохо пока идет выполнение этих заданий. Критика эта адресована прежде всего руководителям Ангарского управления строительства (тт. Пичугин, Буб), АЭМЗ (тт. Белкин, Шадрин), треста СМА (тт. Истоин, Рубцова), керамического завода (тт. Минченко, Митин), СМУ-4, завода химреактивов и авторемонтного завода.

В СЕ МЫ в ответе за то, как реализуется социальная программа нашей партии. Истекший период десятой пятилетки характерен для нашего города целым рядом социальных достижений.

За 4,5 года построено около 380 тыс. кв. метров жилья, 2 школы на 2352 учащихся, 12 столовых и кафе на 2159 мест, онкологический диспансер, техникум легкой промышленности, пионерский лагерь энерге-

говым центра в 9-м микрорайоне и другие.

В ДОКЛАДЕ на июньском Пленуме товарищ Л. И. Брежнев четко сформулировал главные задачи партийных организаций в связи с подготовкой к съезду в области организационно-партийной и идеологической работы.

Особенно внимательно следует проанализировать, а самое главное—улучшить работу по подбору, расстановке и воспитанию кадров. У нас, к сожалению, немало нарушен партийных принципов подбора и воспитания руководящих кадров. Об этом мы откровенно говорили на прошлом пленуме ГК КПСС. Недостатки, отмеченные в постановлении бюро обкома КПСС, принятом по отчету Братского горкома КПСС по этому вопросу, целиком и полностью относятся и к нам.

званы сделать все необходимое, чтобы отчетно-выборная кампания—от партгруппы до городской партийной конференции—прошла на высоком организационном и идейном уровне, помнить, что предсъездовская отчетно-выборная кампания—особый, в высшей степени ответственный этап в жизни партии.

В УСПЕШНОМ решении производственных задач, повышении роли трудовых коллективов в хозяйственной и воспитательной работе определяющую роль играет хорошо организованная, целенаправленная идеологическая, политико-воспитательная деятельность партийной организации, профсоюза, комсомола, других общественных организаций, трудящихся, широкое участие в ней хозяйственных руководителей.

Именно на это и направляет горком партии усилия партийных организаций, всех идеологических учреждений и служб города.

Практика убедительно показывает, что усиление внимания к работе с идеологическими

ской и экономической учебы на следующий учебный год. Это очень ответственное дело и требует к себе серьезного отношения партийных организаций, так как это самый эффективный путь повышения политической активности трудящихся, формирования у них марксистско-ленинского мировоззрения. Необходимо учесть все просчеты прошлого учебного года, а их еще немало.

К нерешенным проблемам относится в целом еще низкая эффективность лекционной пропаганды, недостаточно ее влияние на повышение производительности труда, поиск резервов, укрепление трудовой дисциплины.

Низок эффект антирелигиозной, правовой пропаганды.

Нет никакого сомнения в том, что коммунисты, все трудящиеся г. Ангарска направят все свои силы и энергию на достойную встречу XXVI съезда КПСС и добьются новых успехов на всех участках хозяйственного и культурного строительства, сказал в заключение докладчик.

ПРЕНИЯ ПО ДОКЛАДУ

СЕКРЕТАРЬ парткома завода гидриворования производственного объединения «Ангарские нефтеоргсинтез» Р. П. Огурцова в своем выступлении рассказала о той большой работе, которую проделала партийная организация завода за годы десятой пятилетки. Нововведением явилось составление во всех первичных организациях перспективных планов, которые помогают контролировать ход выполнения намеченных мероприятий. Для осуществления проверок используются комиссии по контролю деятельности администрации, народный контроль, постоянное информирование коммунистов о выполнении. Четко действует на заводе комиссия по качеству, возглавляемая коммунистом Н. В. Новиковым. У нее есть система работы, которая позволила добиться высокой исполнительской дисциплины. И немалый вклад этой комиссии в том, что удельный вес продукции со Знаком качества достиг на заводе 38,8 процента.

Большую организационно-партийную работу проводят первичные организации цехов 39/45 (секретарь Т. П. Адамко), 43/44 (А. И. Абрамков), 41/61 (И. И. Пешков), 49 (А. Е. Ханеева), 70 (В. М. Дорожкин). Практика работы этих первичных организаций

подтверждает, что ответственное отношение к делу, умелая работа с людьми позволяют распространить партийное влияние на все участки производственной и общественной деятельности коллектива.

Сейчас, сказала в заключение Р. П. Огурцова, в ходе подготовки к предстоящему съезду партии, мы будем использовать все, что было накоплено в трудовых коллективах во время подготовки к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Все мероприятия уже утверждены на заседании парткома завода. Их выполнение позволит коллективу успешно завершить десятую пятилетку и достойно встретить XXVI съезд нашей партии.

— Коллектив цеха пластмасс, где я работаю,—сказал в своем выступлении секретарь инструментальщик электрохимического завода М. В. Хандорин,—на протяжении всего полугодия работает стабильно, плановые задания выполнены по всем технико-экономическим показателям. Этому способствовали четкая организация труда, повышение ответственности мастеров, старших мастеров за результаты работы цеха и активность рабочих в выполнении сменных заданий.

За последнее время в цехе

проведена реорганизация производственных участков по бригадному методу труда с применением коэффициента трудового участия. Этот метод способствует более ритмичной работе и накладывает на каждого члена бригады чувство ответственности за конечный результат работы коллектива. Все нарушения технологической или трудовой дисциплины не проходят без внимания и воздействия всей бригады.

Передача опыта работы молодым рабочим позволила уменьшить брак, повысить производительность труда. В настоящее время в цехе нет невыполняющих норм выработки. Коллектив успешно работает под девизом: «Ни одного отстающего рядом!»

Сейчас коллектив цеха и завода в целом, стремясь достойно встретить XXVI съезд партии, принимает дополнительные обязательства по выпуску сверхплановой продукции.

Выступивший на собрании председатель парткома строитель В. Н. Меньшиков остановился на роли социалистического соревнования в успешном выполнении планов и обязательств десятой пятилетки и достойной встрече XXVI съезда партии. Отмечая эффективность четко налаженного со-

ревнования, докладчик остановился на тех упущениях, которые наблюдаются в этом плане в отдельных подразделениях.

Доцент Ангарского филиала Иркутского политехнического института В. Н. Боровская остановилась на той ответственности пропагандистских кадров, которую они должны взять на себя в предстоящем учебном году в сети политпросвещения по пропаганде предсъездовских материалов, материалов XXVI съезда партии. Необходимо не только самим изучить, осмыслить эти материалы, но и уметь донести их до слушателей. Задачи весьма сложные, требуют серьезной теоретической подготовки, убежденности, политической активности от самих пропагандистов.

Секретарь парткома объединения «Тепличный комбинат» И. Г. Захаров сказал:

— Коммунисты и все трудящиеся объединения выражают решимость встретить предстоящий съезд новыми достижениями, сделать все, чтобы внести новый вклад в дело дальнейшего расцвета нашей великой Родины.

Многие коллективы, сказал далее И. Г. Захаров, выполнили пятилетний план в июле текущего года, а 36 человек рапортовали о выполнении пя-

тилетнего задания к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

В честь XXVI съезда КПСС труженники объединения взяли на себя повышенные обязательства. Во всех партийных организациях предприятия составлены мероприятия по агитационно-массовой работе на полевых станах, утверждены агитаторы, полиинформаторы, созданы партийно-комсомольские группы на период уборки урожая и заготовки кормов.

О предстоящих задачах по своевременному вводу пусковых объектов в строй действующих рассказал в своем выступлении заместитель управляющего трестом Сибхиммонтаж В. И. Бухаров.

Второй секретарь ГК ВЛКСМ В. А. Ивашко отметил, с какими успехами подходит гордская комсомольская организация к знаменательному событию в нашей стране.

Заместитель начальника СМУ-3 Н. М. Ковалюк сказал, что ввод в эксплуатацию комплекса ЭП-300 в четвертом квартале текущего года будет достойным подарком XXVI съезду партии.

В принятом постановлении определены задачи партийных организаций по достойной встрече XXVI съезда КПСС.

НОВЫЕ СТАРТЫ — ОЛИМПИА- ДЕ!



В Ангарской пионерской республике, которая действует летом, объединяя детские клубы, а их сейчас двадцать девять, есть и такой девиз: «Спорт нам поможет силы умножить». И ребята следуют ему: проводят первенства, встречи, спортивные праздники. А в городе проходит посвященная XXII Олимпийским играм спартакиада дворовых команд. Успешно выступают на ней «Самородок», «Беспокойные сердца», «Алый парус», «Сибиряк», «Эврика», «Гренада».

Детский клуб «Гренада» находится в Юго-Восточном поселке. Добираться ребятам нелегко, но они не пропускают соревнований. Активно участвуют в них Олег Гладких, Вася Седых, Саша Шилин. А вот ребята из таких детских клубов, как «Искорка», «Чайка» (юго-западный район), «Орленок», «Олимпия», «Маяк», «Мальчишка», «Юность», почему-то не видно среди участников спартакиады.

Около трех тысяч ребят отдохнут за лето в спортивных лагерях. Их у нас пять. Я недавно побывала в одном из них — «Олимпийце». Интересно живут юные спортсмены: тренируются, сдают нормы ГТО. Сильными в ловкях хотят стать они.

Зинаида САПРЫКИНА,
инструктор городского спорткомитета.

ДВА АНДРЕЯ И ДРУГИЕ

НЕБОЛЬШОГО роста, выростный, Андрей Дмитриев ничем не выделялся среди ребят нашего класса. Мы лишь знали: он занимается хоккеем в детском клубе «Чайка». Но вот однажды случайно узнаю: Андрей — лучший нападающий города. На мой вопрос, так ли это, он смутился, и было видно: ему неудобно говорить о себе. А когда я пришла в «Чайку», чтобы поближе узнать о работе клуба, убедилась, что Дмитриев действительно лучший нападающий. Такое же звание завоевал и капитан его команды Андрей Романов.

У хоккеистов клуба богатая история. В городских соревнованиях на приз клуба «Золотая шайба» они стали первыми. Участвовали в зональных соревнованиях и заняли третье место. На весенних каникулах ездили в Братск по приглашению хозяев на неофициальный турнир и выиграли его. Привезли награды, среди которых — приз имени Наймушина. Тренер хоккейной команды Лев Александрович Анишимов давно работает с ребятами, и они очень любят его.

«Чайке» уже шестнадцать лет. Это единственный в городе детский клуб со спортивным уклоном. Кроме хоккейной секции здесь есть баскетбольная, настольного тенниса, фигурного катания и тяжелой атлетики, шахматный кружок и другие. В них занимаются около двухсот ребят. Некоторые из них

совмещают занятия по нескольким видам спорта. Максим Крылов увлекается настольным теннисом и хоккеем, Сергей Черных — шахматами и баскетболом. Сергей Вашкевич занимается хоккеем не только в детском клубе, но и в спортивном клубе «Ермак».

Есть в «Чайке» кружок «Умелые руки». Его участники готовят вымпелы в памятные подарки для победителей соревнований. На отсутствие заказов им не приходится жаловаться. В городской летней спартакиаде дворовых команд, посвященной XXII Олимпийским играм, теннисисты и баскетболисты клуба заняли первые места.

Анжела ЯГОДИНА,
корреспондент пресс-центра «Барабанщик».

РЯДОМ БАЙКАЛ

Весь первый сезон я отдыхал в спортивном лагере «Ангара». В красивом месте находится он — горы, леса, а рядом — Байкал. Воздух необыкновенный! И каждый день мы занимались бегом. Бег, бег, бег — он очень укрепляет спортсмена, независимо от того, каким видом спорта тот занимается. Космонавты тоже бегают постоянно, когда готовятся к полетам.

Осваивали нормы ГТО, играли в футбол, купались в бассейне и в Иркутском море, ходили в походы, венчики ломали в помощь совхозу. Есть что вспомнить! На третий сезон я снова собираюсь в «Ангара».

Дина ВЕРГИЗОВ,
Спортклуб «Ангара».



Олимпиада
НЕ ТОЛЬКО
для олимпийцев



В столице нашей Родины городе-герое Москве торжественно открылись XXII

Олимпийские игры. Огонь, принесенный из далекой Греции, вспыхнул священным факелом и надолго осветит новые имена героев спорта, чтобы по ним твердили свои дерзания юные спортсмены, растущие на смену старшим...

Выпуск «Барабанщика» посвящается тебе, Олимпиада-80!



ВЫПУСК 164

Вспоминаю дельфина...

— Как? Тебе еще не надоело? — спрашивают меня девочки, которые когда-то начинали ходить вместе со мною в бассейн, да бросили. Решили, что скучно там, времени не хватает.

— Надоело? — удивляюсь я. — Нисколько! Это же самое любимое мое занятие.

Вот уже восемь лет я хожу в бассейн и теперь не представляю себя без него. И здоровье он мне дает (до этого я очень сильно болела), и бодрое настроение. Представьте: голубая-голубая вода. Входишь в нее, и такая радость тебя охватывает, что просто петь хочется. Плаваешь, ныряешь. И почему-то в такие минуты я обязательно вспоминаю дельфинов. Мне даже кажется, что и сама я чувствую себя в воде, словно дельфин.

Лариса ФЕДУЛОВА,
юнкор школы № 27.

Неразлучны

В первый же день узнаю: в нашем шестом отряде несколько дзюдоистов — Слава Бояркин, Андрей Почкаев, Слава Разуваев, Олег Парфенов. Я тоже увлечен этим популярным видом спорта.

Дзю-до дает силу, сноровку, ловкость.

Я заметил, что стал сильнее и увереннее и даже учиться начал лучше.

В лагере «Здоровье» специальной секции по дзю-до



нет, но я здесь мы неразлучны со спортом. Утром — физзарядка, потом — футбол, бассейн. Соревнования по теннису, шахматам, пионерболу. Планируются встречи с командами других лагерей по футболу и баскетболу. А в честь XXII Олимпийских игр у нас будут проходить свои, только малые Олимпийские игры. Постараюсь принять участие

во всех спортивных соревнованиях.

Сергея БУБНОВА,
Пионерский лагерь «Здоровье».

Уметь проигрывать

Я очень люблю фигурное катание, а сейчас, летом, вместе с девочками из нашего подъезда каждый день бегаю. В спортивном же ориентировании принимала участие впервые.

Состоялись соревнования в пойме Китоя по очень сложному маршруту в три с половиной километра. Вначале мне казалось: подумаешь, легко! А потом поняла: любые соревнования — это всегда очень трудно и надо к ним здорово готовиться, чтобы приобрести опыт, навыки, сноровку. Вот, например, Сергей Гришанин, Игорь Лелетин, Алеша Крылов. Уверенно вели они ребят, никто не сошел с пути.

Но победили все-таки не мы — детский клуб «Самородок». Конечно, приятно быть победителем, ничего не скажешь, но я так думаю, что и побежденным надо уметь быть, чтобы до конца сохранять в команде дух дружбы.

Света КОНДРАТЕНКО,
командир детского клуба «Прометей».

ВМЕСТЕ С ОТЦОМ

В нашем детском клубе можно заняться теннисом — он развивает реакцию, хоккеем или футболом, поиграть в шашки. Но больше всего я люблю шахматы — тут нужно думать, как ни где.

В шахматы меня научил играть отец. Он работает в СМУ-7 эковаторщиком. Раньше он играл и в футбол, и в хоккей в настоящей команде, а сейчас тренирует наших ребят из детского клуба.

У нас много ребят, занимающихся спортом, — у Игоря Прокопьева, например, второй юношеский разряд, поэтому наши ребята очень дружат с моим отцом. И я, конечно, тоже. Иногда берем с собою маму с Иринкой. Сестренка собирается заняться фигурным катанием. А у мамы до сих пор хранятся почетные грамоты, которые она получила в школе за соревнования по бегу и баскетболу.

Сергея УШАКОВА,
Детский клуб «Крылатый».

ДРУГ-СОПЕРНИК

С Володей Хакимулиным мы познакомились лишь на областных соревнованиях, хотя ходим в один спортивный клуб и занимаемся одним видом спорта — классической борьбой, только у разных тренеров. Мы сразу же с ним подружились, еще до начала встречи, когда мы вышли с ним на ковер как соперники. Выиграл Володя. Потом мы еще раз встречались, и снова победил мой друг.

Сильный он, крепкий, выносливый спортсмен. Несколько раз в различных соревнованиях был первый. Но и друг Володя хороший. С ним интересно, есть о чем поговорить, и главное — он не задала. Мне очень хочется еще раз встретиться с ним в поединке.

Витя БОТЯНОВСКИЙ,
Спортклуб «Сибиряк».

РЕБЯТА!

ЖДЕМ ВАШИХ РАССКАЗОВ О ТОМ, КАК ВЫ ПРОВОДИТЕ ЛЕТНИЕ КАНИКУЛЫ, КАК ЗАНИМАЕТЕСЬ СПОРТОМ, РАБОТАЕТЕ ВМЕСТЕ СО СТАРШИМИ. ПИСЬМА НАПРАВЛЯЙТЕ ПО АДРЕСУ: ДВОРЕЦ ПИОНЕРОВ И ШКОЛЬНИКОВ, ПРЕСС-ЦЕНТР «БАРАБАНЩИК».

КИНО

«МИР» — «Поэма о Крыльях» (цветной, широкоформатный, 2 серии, «Мосфильм»). 10, 13, 16, 19, 21-40.

Открыта предварительная продажа билетов на новый цветной художественный фильм «Экипаж».

«ПОБЕДА» — Смерть негодяя (Франция, 2 серии, без права показа по телевидению). 10, 13, 16, 18-30, 21. Самый непослушный. 11-15, 13-15.

«ГРЕНАДА» — Побег (США, дети до 16 лет не допускаются). 12, 16, 18, 19-40 (удл.—Дело № 27), 21-50. Волшебник. 10, 14.

«ПИОНЕР» — Последний лепесток. 10. Чудо с косинками. 12, 14, 15-30. Испытание человека (2 серии). 17-30, 20.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Жана ушла. 9-50, 11-40, 13-20 (удл.), 16, 18-10, 20, 21-50. Зал «Восход» — Еще не вечер. 12-10. Дикая охота короля Стаха (2 серии). 18-40, 21-20. Все решает мгновение. 10-10, 14, 15-55.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Утренний обход. 15, 17, 19, 20-50. Верхнее фойе — Мальчишки ехали на фронт 15-10.

«ОКТЯБРЬ» — Месть и закон (2 серии). 15, 17-50, 20-30. Желтый слон. 15-20.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Улыбка мамы. 15, 17, 19.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Виноватый (Сирия). 16, 18, 20.

В четверг, 24 июля, в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» прием посетителей будет вести Надежда Николаевна Иванова (юрист) с 14 до 18 часов.

Нашедшего в районе остановки трамвая «Байкальск» желтую мужскую сумочку с документами на имя Ключихина Евгения Михайловича прошу вернуть по адресу: Ангарск, 10-й микрорайон, дом 35а, кв. 24. (817).

Нашедшего водительское удостоверение и технический паспорт на автомашину «Жигули 21011» на имя Монсеевой Валентины Степановны прошу вернуть по адресу: Ангарск, 102-2-37. (813).

Нашедшего водительское удостоверение за № АБА 331708 на имя Бархатова Валерия Ивановича прошу вернуть по адресу: Ангарск, 13-й микрорайон, дом 10, кв. 107. (816).

Аттестат о среднем образовании за № 959790 на имя Ниловой Людмилы Степановны, выданный школой № 29, считать недействительным. (805).

Нашедшего портфель с документами (два паспорта, военный билет, свидетельство о браке) на имя Носенко Л. Ф. и Носенко Т. Н. прошу сообщить по адресу: Ангарск, 84-14-21 или по телефону 9-87-42 в любое время. (806).

Администрация, местный комитет Ангарского горбыткомбината выражают искреннее соболезнование Дороховой Евдокии Касимовне по поводу трагической смерти мужа **ДОРОХОВА Александра Никитича**

Руководство завода полукочевания и коллектив цеха КИП выражают соболезнование начальнику цеха К1 Баженову Льву Владимировичу в связи со смертью матери

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

Ангарское среднее ПТУ-34 объявляет прием учащихся на вечернее отделение по профессиям: электрогазосварщик, слесарь КИПиА, срок обучения 6 месяцев, начало занятий 1 октября 1980 г.

Здесь же продолжается прием учащихся на дневное обучение на базе 8 классов, срок обучения 3 года, по профессиям: слесарь-ремонтник, электромонтер, токарь, повар, штукатур-маляр.

На базе 10 классов, срок обучения 10 месяцев, по профессиям: аппаратчик химического производства, электромонтер. Начало занятий 1 сентября 1980 года.

Адрес училища: г. Ангарск, ул. 14 декабря, 20. Телефоны: 4-11-95, 4-13-84. Проезд трамваем № 5 и 6 до остановки «Социалистическая», автобусом № 6 и 7 до остановки «179-й квартал».

ИРКУТСКОЕ ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 8 по кинофикации объявляет набор учащихся. В училище принимаются юноши и девушки, имеющие образование 10 классов и годные по состоянию здоровья. Срок обучения один год. Общежитием обеспечиваются только остро нуждающиеся. Учащимся выплачивается стипендия в размере 70 рублей. Училище готовит киномехаников второй категории. Заявления о поступлении принимаются на имя директора до 30 августа. К заявлению прилагаются следующие документы: аттестат о среднем образовании (в подлиннике), автобиография, медицинская справка № 286, три фотокарточки (3x4 см), справка с места жительства и о семейном положении, направление на учебу (обращаться в дирекцию киносети по адресу: ул. Глинки, 27), паспорт предъявляется лично.

Начало занятий 1 сентября 1980 года. Училище расположено по адресу: 664040, г. Иркутск, Ново-Ленино, ул. Розы Люксембург, 170, автобус № 14, 10, остановка «Кинотехникум».

ИРКУТСКИЙ КИНОТЕХНИКУМ ОБЪЯВЛЯЕТ набор учащихся на 1980—81 учебный год по специальности «Кинооборудование и его эксплуатация». Принимаются лица, имеющие восьмилетнее или среднее образование, на общих основаниях. Прием заявлений:

на дневное обучение по 31 июля — в группы на базе восьмилетней школы, по 14 августа — в группы на базе средней школы;

на заочное обучение по 10 августа.

За направлением на учебу обращаться в дирекцию киносети по адресу: г. Ангарск, ул. Глинки, 27.

Инородцами предоставляются места в общежитии. Адрес кинотехникума: 664040, г. Иркутск-40, ул. Розы Люксембург, дом 170, проезд от центра города автобусом № 14 до остановки «Стройка».

ВНИМАНИЮ ЖЕНЩИН

Ателье бытовых услуг объявляет набор на дневные и вечерние курсы кройки, шитья и художественного вязания. Начало занятий с 1 сентября 1980 года.

Динамика развития современной моды порождает быструю сменяемость форм одежды. Умение шить и вязать поможет вам пополнить гардероб, старая вещь в умелых руках станет необходимой в вашем гардеробе. С помощью частичного и полного перебора, изменения фасона и использования отделочных материалов, различных тканей платье, костюм будут элегантно и современными.

Добро пожаловать в салоны по адресам: ул. Ленина, телефон 2-48-35; 6-й микрорайон, дом 9, телефон 3-52-09; 211-й квартал, дом 17, телефон 4-10-93.

Запись производится по телефону и лично с 8 до 22 часов. (808а).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПЯТНИЦА, 25 ИЮЛЯ
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

- 8.00 — «Время».
- 8.35 — Игры XXII Олимпиады. Гимнастика. Мужчины. Многоборье. Финал. Легкая атлетика. Финал. Пулевая стрельба. Мишень «Бегущий кабан». Финал. Велоспорт. Трек. Финал. Футбол. Сборная СССР — сборная Кубы.
- 12.10 — Дневник Олимпиады.
- 12.20 — Фильм — детям. «Приключенческий Буратино». Телевизионный художественный фильм. 2-я серия.
- 13.30 — «Человек. Земля. Вселенная».
- 14.15 — «Сегодня в мире».
- 14.25 — Дневник Олимпиады.
- 14.55 — Игры XXII Олимпиады. Пулевая стрельба. Пистолет. Кольный спорт. Трехборье. Выездка. Фехтование. Мужчины. Рапира. Командное первенство. Легкая атлетика. Предварительные соревнования. Бокс. Предварительные соревнования. В перерывах — Новости.
- 20.05 — Концерт танцевального ансамбля «Квнтка».
- 20.30 — «Время».

- 21.00 — «Эрмитаж». «Особая жемчужина».
 - 21.30 — «В Олимпийской деревне». Репортаж.
 - 22.20 — Концерт фольклорного ансамбля им. 20-й годовщины революции.
 - 22.50 — Новости. (До 23.00).
- 2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
- 19.40 — Для детей. «Похитители красок». Мультфильм.
 - 20.00 — «Приангарье».
 - 20.30 — «Раздумья в пути».
 - 21.00 — «Костер на снегу». Телевизионный художественный фильм.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

Больничным лист № 048441 серии 35435 считать недействительным. (822).

Коллектив столовой № 4 производственного объединения «Ангарскиефтеоргсинтез» с глубоким прискорбием извещает о преждевременной смерти

ПИНИГИНОЙ
Татьяны Матвеевны
я выражает соболезнование родным и близким покойной.



НА МОСКОВСКОЙ ОЛИМПИАДЕ

Вечером 21 июля на проходящих в Москве Играх XXII Олимпиады завершились состязания по четырем видам плавания.

Золотую медаль на дистанции 100 метров вольным стилем среди женщин завоевала Барбара Краузе (ГДР), установившая новый мировой рекорд. На 200-метровой дистанции стилем баттерфляй победила также спортсменка из ГДР Инес Гайслер.

Среди мужчин в плавании вольным стилем на 200 метров олимпийским чемпионом стал Сергей Колляков, серебряным призером — Андрей Крылов (оба — СССР).

На дистанции 100 метров на спине победил Бенгт Барон (Швеция). У советских пловцов Виктора Кузнецова и Владимира Долгова — соответственно серебряная и бронзовая награды.

Определилась чемпионка по прыжкам в воду с трамплина. Это — Ирина Калинина (СССР).

Закончили опор за медали штангисты легчайшего веса (до 56 килограммов). На высшую ступеньку пьедестала почета поднялся Даниэль Нуньес (Куба). У советского штангиста Юрия Саркисяна — «серебро». Победитель установил мировые рекорды в рывке и сумме двоеборья, а серебряный призер толкнул снаряд, также превысив мировое достижение.

Продолжались предварительные состязания по баскетболу, боксу, классической борьбе, волейболу, хоккею на траве, академической гребле и другим видам спорта. Прошли очередные матчи футболистов. Завершена обязательная программа по гимнастике в командном первенстве среди женщин.

22 июля разыгрывались десять комплектов олимпийских медалей. Определяются чемпионы Игр по классической борьбе

в весовых категориях до 48, 62 и 90 килограммов. Среди пловцов вечером станут известны победители на дистанциях 400 метров вольным стилем у женщин, 100 метров брассом и 1500 метров вольным стилем у мужчин. Состо-



ятся финальные соревнования мужских команд гимнастов. Велогонщики оспаривают первенство в гите на 1 километр. Выявится чемпион среди штангистов весовой категории до 60 килограммов.

Завершили состязания стрелки на траншейном стенде. Победил Лучано Джованнетти (Италия), «серебро» — у советского спортсмена Рустама Ямбулатова.

На баскетбольных площадках проходят полуфинальные матчи женских команд и предварительные игры мужских сборных. Продолжают предварительные состязания боксеры, волейболисты, прыгуны в воду с трамплина, гандболисты, футболисты, проводятся повторные отборочные заезды у мужчин — мастеров академической гребли. У пятиборцев — третий вид состязаний — стрельба. В Таллине участники парусной регаты проводят вторую гонку.



На снимках: Таллинская регата и стрельбище в Крылатском.

О САМЫХ СИЛЬНЫХ

РАССКАЗ об Олимпийских играх в Древней Элладе, обзор книг спортивной тематики, встреча с преподавателем ДЮСШ Н. Н. Перваловым, спортивная викторина составили программу очередного занятия клуба МАК (молодой ангарский книголюб), одиннадцать лет назад прописавшегося в молодежных общежитиях нефтехимиков. Занятие клуба вели работники библиотеки профкома производственного объединения «Ангарскиефтеоргсинтез» Лидия Георгиевна Пастернак и Александра Михайловна Симасова.

В честь Олимпиады-80 библиотека проводит также устный журнал, пользующуюся большим спросом беседу об истории Олимпийских игр в цехах заводов, в общежитиях, на агитплощадках. К услугам читателей разнообразные книги по олимпийской тематике, с которыми можно познакомиться на выставках как в самой библиотеке, так и в ее филиалах.

И. КАЛИНИНА, Н. КОНДРАТЬЕВА, студентки ИГУ.

ВТОРОЙ СЕЗОН «ОЛИМПИЙЦА»

На днях около трехсот юных спортсменов спортивного клуба «Сибиряк» выехали в свой постоянный летний лагерь «Олимпиец», который на-

ходится на одном из заливов Иркутского моря. Веселые игры, увлекательные походы, интересные встречи ждут ребят. И конечно же, тренировки, у которых не бывает каникул, ведь только постоянным упорным трудом можно добиться хороших результатов в спорте, да и в любом другом деле. Наш корр.